

До

Катедра „Застраховане и социално дело“  
при СА „Д. А. Ценов“ - Свищов

До Научно жури по процедура за  
придобиване на образователна и  
научна степен „доктор“ по научна  
специалност „Финанси, парично  
обръщение, кредит и застраховка“  
(застраховане) в Стопанска академия  
„Д. А. Ценов“ - Свищов

## РЕЦЕНЗИЯ

За придобиване на образователна и научна степен „доктор“ по научна  
специалност „Финанси, парично обръщение, кредит и застраховка“  
(застраховане)

Изготвил рецензията:

**Доц. д-р Румен Георгиев Ерусалимов**

Автор на дисертационния труд:

**Василена Георгиева Стоева, D010214140**

редовен докторант към катедра „Застраховане и социално дело“

Тема на дисертационния труд:

**„Възможности за разширяване на дела на застраховането в  
икономиката на България“**

## **I. Общо представяне на дисертацията**

Представеният за рецензиране дисертационен труд на тема „Възможности за разширяване на дела на застраховането в икономиката на България“ се състои от 156 страници основен текст, структуриран в класически вариант от увод, три глави и заключение. Приложена е библиография с литературни източници, наброяващи 128 позиции на кирилица и латиница, в това число и 44 електронни страници. В дисертацията са поместени: „Декларация за оригиналност“, както и 18 приложения. Изследването е онагледено с 30 таблици и 24 фигури.

## **II. Преценка на формата и съдържанието на дисертацията**

В сравнение със страните от Европейския съюз, дялът на застраховането в икономиката на България е значително по-малък. Същевременно, през последните години се забелязва постепенно увеличаване на този дял и се разкриват добри перспективи за повишаване приноса на застрахователния сектор в икономиката на страната. Затова представения за рецензиране дисертационен труд е на особено актуална тема. В него авторът отстоява тезата, че „са налице възможности за разширяване обема на застрахователната дейност и за увеличаване на нейния дял в националната икономика“ и си поставя за цел: да очертае потенциала за разширяване дела на застраховането в икономиката на България, чрез разширяване обхвата на съществуващи и предлагани на пазара застраховки и чрез въвеждането на нови, които да удовлетворят допълнителни застрахователни потребности на гражданите и бизнеса.

Степента на разработеност на изследваната проблематика в специализираната литература е все още на ниско ниво. Тепърва, засегнатите в дисертационното изследване проблеми ще бъдат обект на научни разработки от специалистите в областта. Въпреки това, цитираните

